

国际·综合

斯诺登寻求在巴西政治避难

巴西外交部回应:避难请求“不正式”且“不严肃”



□新华社里约热内卢12月17日电

据巴西主流报刊《圣保罗页报》17日报道,目前正在俄罗斯避难的美国“棱镜”监听项目曝光者爱德华·斯诺登日前向巴西提出,希望以协助调查美国情报监控活动换取巴西政治庇护。巴西外交部对此表示不予置评。

【发布】斯诺登希望巴西为其提供避难

《圣保罗页报》当天刊登了一封斯诺登的来信。在这封题为《致巴西人民的公开信》中,斯诺登隐晦地提出,希望巴西政府为其提供永久政治避难,他则协助巴西政府调查美国对巴西政界和企业界通讯的监听。

斯诺登在信中表示,美国政府一直在竭力遏制他发声,除非他在某个国家获得永久避难权。斯诺登写道:“不少巴西议员向我求助,希望我能帮助他们调查美国针对巴西政府和公民的窃听行为。如果我能够通过合适、合法的方式提供协助,我愿意帮忙。”

这封公开信的英文原版同一天被公布在巴西人戴维·米兰达的社交网页上。米兰达是英国《卫报》记者格伦·格林沃尔德的同性伴侣,正是格林沃尔德率先披露了斯诺登获取的美国情报机构窃听内幕。

【背景】斯诺登曾爆料:美国监控巴西总统罗塞夫

巴西媒体今年7月披露,斯诺登曝光的机密文件显示,美国国家安全局在过去10年里对居住在巴西和在巴西过境的他国公民以及巴西境内的企业实施了间谍活

动,秘密窃取了大量电话通讯和电子邮件记录。9月初更曝出美国国家安全局曾监控巴西总统罗塞夫及其顾问的通讯内容。巴西政府谴责美国的

间谍活动,巴西参议院专门成立了调查委员会处理此事。此后,因美方未能给予合理解释,罗塞夫总统取消了原定10月底对美进行的国事访问。

【回应】巴西外交部:避难请求“不正式”且“不严肃”

斯诺登针对巴西发表公开信的同时,他在巴西的支持者立即在互联网上发起电子请愿,要求政府为斯诺登提供庇护。巴西外交部则表示,在斯诺登正式提出避难申请之前,巴西政府对此事不予置评。

声明指出,政治避难申请需要通过特定程序提出,并向巴西政府正式递交,公开信并不是正式申请。此外,政治避难是用来保护受政治迫害者的一种极其严肃的制度,并非用来交换情报的手段。

权,须经总统府、司法部和外交部三方的协商同意。6月23日至8月1日,斯诺登滞留莫斯科谢列梅捷沃机场中转区期间,曾向多国提出政治避难申请,其中包括巴西。但巴西外交部当时即表示,不会对此做出回应。随后,巴时任外长帕特里奥塔发表声明说,巴西不会向斯诺登提供政治避难。

声明表示,即便提出了正式避难申请,也必须接受巴西当局评估。根据巴西宪法,给予政治避难是政府的一种特

相关链接

美国中情局前局长发狠话 斯诺登叛国罪如成立,应被绞死

□据 中新网12月18日电

据美国媒体报道,美国中情局前局长沃尔塞17日对斯诺登特赦问题发出强硬言论,称如果斯诺登受审并被判叛国罪成立,应该被“绞死”。

者斯诺登最近被指有可能获得特赦,引发外界强烈关注。

负责调查斯诺登泄密对美国情报部门影响的国安局官员莱杰特15日在美国哥伦比亚广播公司《60分钟》节目中谈到了对斯诺登给予特赦的可能性,认为此举可以减缓斯诺登给美国情报机构带来更多负面影响。

沃尔塞与参谋长联席会议前主席谢尔顿17日接受媒体访问时发表了上述言论。

他说,给予斯诺登特赦是“白痴的”想法。斯诺登应该被指控犯有叛国罪,如果陪审团认定其罪名成立,他应该被绞死。

白宫发言人卡尼16日表示,美国官方对斯诺登的处理“完全没有变化”;斯诺登被控泄露机密文件,“应被尽快引渡回美国”面对这些严重指控。而莱杰特的有关言论仅代表其“个人观点”。

谢尔顿称,给予斯诺登特赦的想法是“大错特错”。美国“监控门”事件揭秘

美国内华达州发生枪击案 造成两死两伤,凶手作案后自杀

□新华社洛杉矶12月17日电

美国内华达州雷诺市一家医院17日下午发生枪击案,造成包括凶手在内两人死亡,另有两人受伤。

据雷诺市警察局副局长汤姆·罗宾逊介绍,警局在当天下午接到报警,称有人在里璘恩地区医疗中心持枪伤人。凶手在打伤三人后饮弹自杀,一名伤者抢救无效,不

幸身亡。包括一位女医生在内的其他两名伤者正在当地医院接受治疗。

警方确认凶手仅一人,其作案动机尚不清楚。雷诺市警察局发言人说:“凶手进入医院,来到位于办公楼三楼东北部的神经病学办公室,然后拔枪开始射击。”

据里璘恩地区医疗中心在其官网上发布的消息,该医院目前已恢复正常运营。

加拿大一在建楼房发生火灾 工人被困塔吊 直升机惊险施救



12月17日,在加拿大安大略省金斯顿市,一名搜救队员从直升机降向塔吊救人。加拿大安大略省东南部城市金斯顿一在建楼房17日下午发生严重火灾,所幸没有造成人员伤亡。直升机从高达37米的塔吊上救出一名被困工人,场面颇为惊险。(新华社/美联)

Advertisement grid for various services including wedding photography, recruitment, heating services, and medical clinics.